

全国“2021年最美出租汽车司机”风采

甘于奉献擎大爱 不忘初心谱忠诚

——记承德市隆化县盛达出租运输服务中心伊宝强

□白梦

近日,交通运输部和中华全国总工会联合公布了全国100名“2021年最美出租汽车司机”名单,我省5名出租汽车司机榜上有名。他们分别是:承德市隆化县盛达出租运输服务中心伊宝强、衡水迎宾汽车出租有限公司沈殿青、石家庄新干线旅游集团有限公司(哈喽优行)范越甲、石家庄市尹泰出租汽车服务中心崔建业、石家庄市天鹏出租汽车服务有限公司焦文更。在此,我们号召广大交通运输从业者以他们为榜样,为加快建设现代化交通强省、努力当好开路先锋作出新的更大贡献。

伊宝强,男,中共党员,1970年2月出生,1989年3月入伍,1992年底退伍。2003年开始从事出租工作,2010年注册成立隆化县盛达出租运输服务中心,现为承德市隆化县盛达出租运输服务中心经理。他始终坚守出租司机职业操守,多次收到乘客的锦旗和表扬信,在出租车行业中树立了良好形象,亮出了城市文明窗口的名片,展现了一名出租车司机的高尚风格和优秀品质。

恪尽职守 视乘客为亲人

出租汽车是城市服务行业的窗口,做好出租运输服务工作是每名出租车人的光荣职责和使命。在伊宝强的眼中,出租车不仅是一个简单的遮风避雨的交通运载工具,更是展示一个城市面貌的平台,是乘客值得信赖托付的家。为给乘客留下美好的第一印象,他发扬在部队养成的良好作风,坚持合理作息、规律生活、保证睡眠,不开“疲

车”;保持乐观开朗的心态,从不将负面情绪带到工作中,不开“赌气车”;坚持“宁等三分、不抢一秒”,礼让驾驶,不开“英雄车”,恪尽职守,视乘客为亲人。

一个凛冬早上,伊宝强路过一个路口,发现一位老人坐在路边哭泣,只见她神色焦急而无助。伊宝强停车上前询问得知,老人要去县城内一家口腔诊所镶牙,因表述不清,所乘坐的车找不到目的地,遂将她送到了路边。伊宝强耐心询问后,免费将老人安全送至目的地。类似的事情不胜枚举,他常说做这行时间久了,就有感情了。正是对这份事业的饱满热情和责任意识,才使伊宝强在平凡的岗位上,干出了不平凡的业绩。

志愿服务 热情奉献

高考,对于每一位深耕十二年的学子来说,都至关重要。伊宝强深知在一年中最热的季节参加高考意味着什么——那不仅仅是对考生头脑的考验,更是对他们体力和精神的巨大消耗。所以,能为考生尽一份力,让考生集中精力投入高考,以最佳的状态考取心目中的大学,就成了他心中的牵挂。自从事出租车工作以来,每年的高考时节他都坚持无偿接送考生。在送考生去考场的路上,他还会用幽默风趣的话语跟他们聊天,缓解考生的紧张情绪,给考生和家长留下了深刻的印象。在接送考生期间,为了保证用车,一些熟客打电话约车,都被他推掉了。他说:“我不是为了钱,能让考生全身心投入到高考中,并且收到考生和家长感激的幸福,远不是金钱所能衡量的。”

如今,越来越多的出租车车主在伊宝强的带动下加入了免费送考生的队伍,并且在他的组织下成立了高考爱心服务车队,默默地在每年高考期间免费接送考生。每年,伊宝强都出资组织60余辆出租车志愿者接送高考考生,至今已坚持了13年,累计出资20余万元。

做阳光使者 一路播撒正能量

在日常运营中,常有乘客把物品遗忘在车内,无论多少,伊宝强都会第一时间上交公司。一次,他在副驾驶发现一部乘客遗忘的手机,便立即把手机送到服务中心,并请服务中心帮助联系失主。失主拿到失而复得的手机,激动地连声道谢,原来手机里储存着失主非常重要的客户资料,意义重大。失主当即掏出200元钱以示感谢,却被伊宝强婉言谢绝。他说作为一名出租车司机,这都是应该做的。仅今年3月,他就捡到3部手机,还有一个装有身份证、多张银行卡和现金的钱包,他都将从所拾之物一一送还失主。

2011年,隆化县镇市场商户鲍玉霞的孩子被查出了淋巴恶性肿瘤,从隆化辗转到承德又到北京就医,这期间花费了几十万元的医药费却还是不够,亲朋好友都借遍了,孩子的治疗一度陷入困境。伊宝强得知后,毅然带领隆化县出租车队在县城兴洲广场进行了爱心募捐,当天募捐两万多元,全部转入受助人账户,解了受助人的燃眉之急。

此外,他还多次参与事故救助,到事故发生现场免费运送伤员去医院救治。每当别人说起这些,伊宝强总是不在意地摆摆手说:

“作为一名党员,我肩负着党员带头的责任;作为一名出租车司机,我发挥着出租车城市名片的作用,更何况很多时候情况紧急,觉得应该这么做就做了。”

不忘初心 彰显为民情怀

2020年年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,伊宝强主动发挥表率作用,请缨出战,协助隆化县安州街道振兴社区入户走访排查,每天排查近600户,回到家时腿都累了;同时,他还协助运营管理部门上道排查车辆,对疫情临时封控时还在运营的车辆及时劝返、劝停。经社会各界齐心协力,隆化平安度过本轮疫情。2022年,新冠肺炎疫情再次冲击承德市各县区,在隆化两次静默期间,伊宝强主动志愿申请参加防疫工作,其中累计义务出车1个月有余。他每天坚持上午协助安州街道接送医务人员、转运核酸检测样本,下午到超市配送居民的生活物资,晚上还要到小区值班值守,被社区授予“优秀志愿者”称号。

2016年,伊宝强被评为县级优秀共产党员;2017年,被评为“美丽河北·优秀出租车司机”和“美丽河北·最美出租车司机”的荣誉称号;2019年,被授予“承德市优秀退役军人”和“河北省优秀退役军人”称号;2020年,被承德市委宣传部、承德市退役军人事务局、承德军分区政治工作处评为“最美双拥人物”。

种种荣誉背后,是伊宝强的无私奉献和默默坚守。他为社区居民的健康和全县防疫工作的开展发挥了个人的光和热,彰显了一腔为民情怀及作为一名普通共产党员和优秀出租车司机的初心使命和高尚情操。



与文字结缘

□闫红英

西斜的阳光,静悄悄地攀在远处。只见夕阳无力地拍打着云朵,云朵渐渐褪去了霞衣,微光映照在山峦之间。此时,夜色逐渐取代暮色,我坐在家中,给自己斟一杯茶,细心阅读一篇让人无法忘怀的文章。瞬间,心灵被清婉、淡雅的文字深深吸引。往事如烟,一幕幕在脑海中浮现……

文字陪伴着我走过童年、少年、青年及至如今已如天命。我一直以为自己只是因为喜欢才去写,其实不是。想必更早些,我对文字已然是一种热爱,文字成了我的知己。无论快乐还是忧伤,我都会执笔在岁月深处雕琢成句,放在记忆的河流之中,让它带着我的心情渐行渐远。心静时,文字就像一首优美的轻音乐,在纸上欢快地流淌;烦躁时,文字又把我的灵魂汇成一曲交响乐,在内心深处独自奏响。它悸动着我的生命,也温暖着我的心灵,在一篇篇真实而精彩的文章中,重新发现生命带给我的美丽、幸福和快乐。

在漫长的时光中,这些被尘封的文字就会像千年古莲复活重生,沐浴灿烂的阳光和雨水,绽放出那绚丽耀眼的光彩!年年岁岁花相似,岁岁年年人不同。在生命轮回的旅程中,其实有着太多相似的故事。激情与欢笑,忧伤与泪水……是文字赋予了我一种精神上的寄托,是文字告诉我人生仍有很多起点。

愿我们都能走进文字的世界里,读懂文字,理解文字,运用文字。让文字融入灵魂、血液,从此热爱、坚持、温暖、相伴……

(作者系保阜高速唐县收费站收费员)



群山万壑云缭绕,万仞冰川直耸天。

中交建投公司白石山收费站 张春辉 摄

雪花片片落 萧萧已寒冬

□程亚丽

冬天的温度总是给人一种不按套路出牌的落差感,好像一个顽皮的小男孩,悄悄绕到你的身后蒙住你的眼睛,用稚嫩的声音让你去猜他的名字。晴好天气,中午的艳阳让人恍惚以为回到了盛夏,夜晚却又把你浸入冰水里冻结,昼夜温差大得好像两个世界。伏在桌前,此时此刻,我提笔写下眼中的冬。

夜深知雪重,时间折竹声。冬天是寂静的。冬天像是一只洁白的水晶小狗,趴在车路边,躲在街角窥视着一切,沉寂、晶莹而冰凉。一切都是枯白色的——已经落叶的树枝直直地刺向天空,放眼望去没有一点绿色,在这样的一片枯寂中,我们能够隐约望见远处光秃秃的山峦;太阳也失去了平时的锋芒,低低矮矮地悬挂在心头,好像一缕轻

云飘过,它就会被彻头彻尾地遮挡;楼下的林间,树叶已经掉光化为泥土的一部分,偶尔能看到仅余镂空筋脉的落叶。夜跑路过树林,在气喘吁吁间,手中手电筒的光差点晃到椅子上一对柔情蜜意的情侣,正纠结要不要去道歉,就听女孩子撒娇似的跟男友抱怨:“好冷呀。”是啊,好冷啊。冬天从不提前打招呼,北风一阵呼啸,街上便又清冷一分。在这漫长的岁月,唯有万家灯火沉静而明亮,温暖着一颗颗孤单的心。

白雪却嫌春色晚,故穿庭树作飞花。冬天是浪漫的。雪是冬天邀请来的特约精灵,给冬天带来别样的情趣。正所谓“大雪压青松”,雪后的世界到处是一片纯白,万物似都换上洁白的层纱。厚厚的毯般的雪地上,能看到一串

串小狗脚印。远处是嬉笑玩闹的孩子,不知不觉间一个雪球扔过来,砸在厚厚的棉袄上,雪花飞溅间,心中满是如孩童般的畅快,摸一把脸,笑得仿佛能够融化冬天。

家人闲坐,灯火可亲。冬天是温馨的。有人说,冬天过于单调和漫长,一切都是冷冰冰的,说出来的话变成水雾,好像说出口的话誓言也会轻易消散。怎么会呢?漫漫寒冬固然单调,但是屋里有恰好温暖的炉火,何不围书几卷,以御寒冬?一家人围在一起包饺子、聊聊天,桌上有烧酒温热,沙发上有慵懒的小猫,眼下有即将到来的人,不远的锣鼓阵阵的春节。冬天,又何尝不是我们增进感情的好日子呢?我们不妨静下心来,赏窗外鹅毛般的飘雪,共享团聚的喜悦。

寒冬已至,初春不远。冬天是积蓄力量的季节,我站在这被薄雾包裹的大地上,过去一年的风尘将会化作一支支火把,把这苍凉全部烧去,烧出一整个灿烂的春天。

(作者系京石高速望都收费站收费员)

怀念父亲

□张民

人们常说父爱如山,相对于母爱,父爱是深沉含蓄的。父亲一般都不善于表达对子女的爱,总是为家庭和儿女默默付出。父爱是一汪水,内敛深沉;父爱是一双手,一路搀扶着子女成长;父爱是一件件暖衣,温暖着孩子的一生。父亲用有力的臂膀为家庭担起重担,为子女遮风挡雨的同时,也用大山一样宽阔的胸怀包容孩子的一切。

想想慈爱的父亲离开我们已经5年了,心里不由得很难过,感觉有好多话想跟父亲说。

爸爸,我小时候咱家里经济条件不好,记忆中您一年四季总是穿着一身洗得发白的蓝色劳动布工作服,即使节日也不例外。您很勤劳,每天天不亮就早早起床做一家的早餐;您很细心,过年采年货、煎鱼煮肉等等都由您亲力亲为,通过货比三家,您总能买到物美价廉的各类物品;您很体贴,我们兄妹谁有个头疼脑热,您总是变着法给我们做可口的饭菜,或是带我们去就医就医。我在家里是最小的孩子,您对更是呵护有加。

记得我刚参加工作那年冬天,单位的蒸饭箱出了故障,当时大家只能将饭盒放在车间的暖气上加热。由于暖气不够热,所以饭菜总是温吞吞的,吃完胃里很不舒服,偶尔还会拉肚子。您知道后便决定每天带两个饭盒,在单位蒸饭箱加热后,利用半小时的午饭时间,先给我把饭送到单位并嘱咐我趁热吃,再匆匆赶回单位吃上一口已经凉了的饭菜继续上班。我知道您早上得过慢性胃炎,吃凉饭菜会很难受,几次跟您说不要给我送饭了,可是您不听,每每看着您把饭给我放下后焦急行走的背影,我每次几次都手捧着烫手的饭盒忍不住泪流满面……

您很孝顺,几十年如一日照顾多病的奶奶,奶奶晚年因中风瘫痪在床,您对奶奶无微不至地照顾,奶奶在床上躺了十余年竟然没有褥疮,连医生都说您是家属护理得比较好。俗话说“久病床前无孝子”,可是您的言传身教为我们兄妹树立了榜样,让孝敬老人成了我们家的家风。您去逝前,退休在家的哥哥主动帮妈妈一起照顾您的饮食起居。

您很热爱生活,年轻时在家里养了可爱的小白兔和好看的金鱼,每当我们放暑假,您总会带着我们兄妹到乡下逮蚂蚱、捉蝴蝶、扑蜻蜓,辨认农作物,亲近大自然……

您很热爱工作,在单位做设备维修工作的您,常常利用休息时间到阅览室认真查找各种资料,学习设备维修保养技术。您负责维护的设备总是单位使用年限最长的,多年来为单位节约了很多成本。您在工作中不怕脏、不怕累,勤勤恳恳任劳任怨,多次被评为先进工作者。

时光荏苒,转眼我们兄妹在您和妈妈的呵护下长大成人、结婚生子了,每每看到晚辈的进步您总是很欣慰,鼓励孩子们珍惜时间、好好读书,将来报效祖国,不要辜负了青春大好时光……

亲爱的爸爸,如今您已经年过八旬的妈妈在哥哥的精心照顾下一切都挺好的,我们兄妹的孩子也都长大成人了,孩子们都很优秀,哥哥姐姐家的孩子也已结婚成家有了自己的下一代,您就放心吧。

从小到大,我深深地感受到来自您深沉的父爱,那种血浓于水、无怨无悔的爱。遗憾的是,我从来没有当面对您说过“爸爸我爱您”,在您去世五周年忌日来临之际,女儿祝天堂中的您一切安好!

(作者系石青公司石家庄西收费站职工)

漫·读书
HUI BI JIAO YONG

读《秦汉史》有感

□李海龙

一统七国并入秦,赵高指鹿乱乾坤。时来雨骤刘邦起,势败风疾项羽昏。韩信陈仓修栈道,张良策划赴鸿门。长江后浪推前浪,世上今人胜古人。

(作者系保阜高速职工)

责任编辑:王冉冉

与世界相交 与时代相通

知行·融汇·致远

欢迎订阅 2023年
中国交通报
手机数字报

交通运输部主管
中国交通报社主办

邮发代号:1-72
全年定价:400元/份
全国各地邮局均可订阅

河北省交通运输厅宣传中心 地址:石家庄市长安区裕华东路209号 邮编:050031 新闻热线:0311-83056774 传真:0311-83037784